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Θέμα: «Ενίσχυση Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων για την 
αντιμετώπιση της πανδημίας του Κορωναϊού» 
 
 
Κύριε Διοικητά, 
 
λόγω της πανδημίας – σύμφωνα με τον Π.Ο.Υ. (WHO) – του κοροναϊού το Εθνικό 
Σύστημα Υγείας κλήθηκε να επωμιστεί ένα τεράστιο βάρος, το οποίο δημιούργησε 
τεράστια πίεση στο σύστημα και έφερε στο προσκήνιο τις μεγάλες ελλείψεις σε 
ανθρώπινο δυναμικό. Η κατάσταση αυτή καθίσταται εντονότερη στα Νοσοκομεία 
αναφοράς για τον έλεγχο – αντιμετώπιση περιστατικών κοροναϊού, όπως το 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων.  
Για την εξασφάλιση της ασφαλούς και συνεχούς λειτουργίας του Νοσοκομείου και 
την αποσόβηση τους κινδύνου κατάρρευσης του συστήματος λόγω της έξαρσης της 
πανδημικής λοιμικής νόσου, θα πρέπει ΑΜΕΣΑ να πραγματοποιηθούν οι παρακάτω 
προληπτικές ενέργειες και να ενισχυθούν οι δομές του Νοσοκομείου με ανθρώπινο 
δυναμικό. Συγκεκριμένα θεωρούμε πως πρέπει ΑΜΕΣΑ:  
α) Να προσληφθεί Νοσηλευτικό Προσωπικό που θα στελεχώσει τη Μονάδα 
Λοιμωδών καθώς και τις ΜΕΘ, ΜΑΦ και το Τμήμα Επειγόντων. Θα πρέπει να 
ληφθούν όλα τα μέτρα για την ύπαρξη εφεδρείας σε περίπτωση προσβολής μερίδας 
του Προσωπικού (αναμενόμενη παρενέργεια) από τον ιό. Επιπλέον θα πρέπει να 
ληφθεί ιδιαίτερη μέριμνα  για το προσωπικό που έχει ανήλικα τέκνα καθώς και για 
τις άδειες απουσίας που πρέπει να δικαιούται για την άσκηση της γονικής του 
μέριμνας. 
β) Αντίστοιχα να προσληφθεί ΑΜΕΣΑ Ιατρικό Προσωπικό κατάλληλων ειδικοτήτων 
για τη στελέχωση της Μονάδας Λοιμωδών καθώς και των ΜΕΘ, ΜΑΦ και του 
Τμήματος Επειγόντων. Μέριμνα για την ύπαρξη εφεδρείας σε ανθρώπινο δυναμικό 
πρέπει να ληφθεί και για το Ιατρικό Προσωπικό. 
γ) Ιδιαίτερη μέριμνα πρέπει να ληφθεί και για την ενίσχυση του δυναμικού του 
Νοσοκομείου με Παραϊατρικό Προσωπικό. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι  επί 
παραδείγματι οι ανάγκες σε Τεχνολόγους Ακτινολόγους διπλασιάζονται, δεδομένου 
ότι η ειδικότητα αυτή έρχεται σε άμεση επαφή με πιθανά ή επιβεβαιωμένα 
περιστατικά της νόσου, αφού χρειάζονται 2 τεχνολόγοι για τον χειρισμό τέτοιων 



Σελίδα 2 από 2 

 

ασθενών (ένας ενδεδυμένος με τις ειδικές στολές και ένας «καθαρός» ώστε να 
προβεί στην ανάδειξη των απεικονιστικών  εξετάσεων.  
δ) Αδήριτη είναι και η ανάγκη ενίσχυσης σε Προσωπικό Καθαριότητας, αφού πλέον 
τα αυξημένα μέτρα προστασίας απαιτούν αυστηρότερο και επιμελέστερο 
καθαρισμό των χώρων και συχνότερη απολύμανση. 
ε) Για την εφαρμογή των μέτρων ασφάλειας και ελέγχου μετακινήσεων για την 
πρόληψη διάδοσης της νόσου, είναι απαραίτητη η ενίσχυση του Νοσοκομείου με 
Προσωπικό φύλαξης, η αριθμητική δύναμη του οποίου σήμερα δεν επαρκή ούτε για 
την κάλυψη των βασικών αναγκών ασφάλειας – φύλαξης του Ιδρύματος. 
στ)  Η λειτουργία της Μονάδας Λοιμωδών και η πλήρης ανάπτυξη των λοιπών 
Μονάδων απαιτεί την ΑΜΕΣΟΤΑΤΗ προμήθεια με ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό 
(μόνιτορ παρακολούθησης, αναπνευστήρες, τροχήλατο ακτινολογικό μηχάνημα 
κτλ), δεδομένου ότι ο υπάρχον εξοπλισμός δεν επαρκεί. Σημειώνουμε ότι για την 
υποτυπώδη λειτουργία της Μονάδας, προς το παρόν μετακινείται εξοπλισμός από 
άλλα τμήματα, με ότι αυτό συνεπάγεται για τη λειτουργία τους.  
ζ) Τέλος είναι ΑΔΗΡΙΤΗ και ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ η ανάγκη λειτουργίας του ΠΓΝΙ σαν 
Νοσοκομείου ΑΝΑΦΟΡΑΣ και τριτοβάθμιου Νοσηλευτικού Ιδρύματος, για όσο 
χρόνο διαρκέσει ο συναγερμός για τον κοροναϊό. Αυτό σημαίνει την αναστολή των 
Τακτικών Ιατρείων, της Ολοήμερης Λειτουργίας, των Τακτικών Χειρουργείων και 
όλων των λοιπών εφαρμογών που δεν συνδέονται με τον έλεγχο της πανδημίας ή 
δεν έχουν επείγοντα χαρακτήρα. 
Κλείνοντας την παρούσα συνοπτική αναφορά επισημαίνουμε την ανάγκη 
ενδυνάμωσης του ΠΓΝΙ  με ανθρώπινο Δυναμικό και τη δημιουργία ανθρώπινης 
εφεδρείας (σε Ιατρικό, Νοσηλευτικό και Παραϊατρικό Προσωπικό) ώστε το 
Νοσοκομείο να μπορέσει να παρέχει τις απαραίτητες υπηρεσίας υγείας ακόμη και 
στην κορύφωση της έξαρσης της πανδημίας και να συμβάλλει στον περιορισμό της 
εξάπλωσης της νόσου.  
 
 
 Παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.  
 

Για τον Σύλλογο Εργαζομένων Π.Γ.Ν.Ι. 
 

 

 
 

Ο Πρόεδρος 

 

 

 

 

Γεώργιος Φλούδας 

   Η Γραμματέας 

 

 

 

 

Γιολάντα Ζήκα 


